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SUOMEN PUNAISEN RISTIN VALTUUSTON SYYSKOKOUS 2025 
 
 
Aika Perjantai 21.11.2025 kello 13.07-16.42 
 
Paikka Sokos Hotel Presidentti, Helsinki tai Teams- yhteydellä 
 

1. KOKOUKSEN AVAUS 
 
   Valtuuston puheenjohtaja avasi kokouksen kello 13.07 
 

2. KOKOUKSEN JÄRJESTÄYTYMINEN 
 

2.1 Sihteerin kutsuminen 
 
Kutsuttiin kokouksen sihteeriksi pääsihteerin erityisavustaja Eeva Holopainen.   
 
2.2  Pöytäkirjan tarkastajan valinta 
 
Valittiin pöytäkirjan tarkastajaksi Anders Blomberg.  

 
3. KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS 

 
3.1  Kokouskutsu  
 
Kokouskutsu oli lähetetty sähköisesti 10.10.2024. 
 
3.2  Valtuuston kokoonpanon ja osanottajien  
 toteaminen  
 
Todettiin liitteessä 1 mainitut osanottajat. Myönnettiin puhe- ja läsnäolo-oikeus 
kokouksessa paikalla oleville järjestön hallituksen, johdon ja piirien edustajille.  
 
3.3  Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

 
Kokouksessa oli sen alkaessa 23 valtuuston jäsentä sekä 3 valtiovallan edusta-
jaa. Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.   

 
4. ESITYSLISTAN HYVÄKSYMINEN 

  
  Päätetiin käsitellä asia 7 (itsearviointi) ennen asiakohtaa 8 (Toimintatapojen uu-

distus). Hyväksyttiin esityslista.  
 

5. VARSINAIS-SUOMEN JA SATAKUNNAN PIIRIN RAJOJEN MUUTTAMINEN 
 

 Valtuusto päätti hallituksen esityksen mukaisesti siirtää Kodisjoen osasto Varsi-
nais-Suomen piiristä Satakunnan piiriin 1.1.2026 alkaen.  

 
6. PÄÄSIHTEERIN KATSAUS  

 
Kuultiin pääsihteerin katsaus, joka käsitteli:  
 
- AvunKetjua 2025 
- Nälkäpäivää 2025 
- Osastojen verkkosivujen päivittämistä 
- Vapaaehtoisen Pelastuspalvelun kehittämistä 
- Venäjän Punaiseen Ristiin liittyvä viestintää 
- Humanitaarisen ja kehitysyhteistyön rahoituskriisiä ja uudistuksia 
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- Ajankohtaisia asioita kansainvälisessä toiminnassa: 
o Israel/Hamas konflikti 
o Ukrainan konflikti ja SPR tuki  
o Hirmumyrskyt Jamaikalla ja Filippiineillä  
o Afganistanin maanjäristykset 
o Sudanin kriisi 
o SPR tuki IFRC DREF rahastoon 

 
- Lääkinnällisten hätäapuyksiköiden sertifiointi 
- Välitilinpäätös 
 
Valtuuston jäsenet keskustelivat erityisesti järjestön talouteen liittyvästä viestinnästä 
sekä esittivät kysymyksiä Punainen Risti Ensiapu Oy: tilanteesta, Vapaaehtoisten Pe-
lastuspalvelun tulevaisuudesta ja järjestön toimintamahdollisuuksista Afganistanissa.   
 
Valtuusto päätti kuulla Punainen Risti Ensiapu Oy:n raportin toukokuun 2026 kokouk-
sessaan.  
 

7. VALTUUSTON ITSEARVIOINTI  
 

Valtuuston puheenjohtaja esitteli koonnin valtuuston jäsenten vastuksista itsearviointi-
kyselyyn. Valtuuston kävi keskustelun havainnoista ja päätti niiden pohjalta kehittämis-
toimenpiteistä: 
 
- valtuuston kokousten alussa todetaan turvallisen tilan periaatteet 
- uuden valtuuston aloittaessa pidetään perehdytys sekä illallinen tai muuta sosiaa-

lista ohjelmaa, jotta valtuuston jäsenet voivat tutustua toisiinsa paremmin 
- selvitetään mahdollisuus siihen, että valtuuston jäsenet voivat toimittaa mahdolliset 

kysymykset hallitukselle sekä johdolle ennen kokousta, jotta niihin voidaan antaa 
mahdollisimman kattavat vastukset.  

 
Kokouksen puheenjohtajana kokouksen kohdissa 8-11 toimi varapuheenjohtaja Päivi 
Viilomaa. 
 

8. TOIMINTATAPOJEN UUDISTUS 
 

Valtuusto kuuli alustuksen uudistuksen tähän astisista havainnoista ja piirityöpajojen 
keskusteluista sekä piti työpajan strategisista painopisteistä tulevaisuudessa. Työpajan 
havainnot ovat osa uudistuksen jatkokäsittelyä.  Valtuuston jäsenet nostivat työpajan 
keskusteluissa esiin mm. seuraavia näkökulmia hallituksen jatkovalmistelussa huomi-
oitavaksi: 

- Yhteisö ymmärtää SPR:n tarjoamat mahdollisuudet  
- Paikallinen ja jatkuva tiedottaminen  
- Isoissa operaatioissa selkeä työnjako SPR:n, viranomaisten ja muiden välillä  
- Viranomaiset tuntevat SPR:n mahdollisuudet ja voivat hyödyntää niitä  
- Seurataan yhteiskunnan muutosta ja skaalataan toimintaa tarpeen mukaan  
- Jokainen voi toimia omilla voimavaroillaan  
- Laaja tavoitettavuus ja kouluttautumismahdollisuudet  
- Vahva ja luotettava tilannekuva  
- Riittävä koulutus ja selkeä polku  
- Resilienssin vahvistaminen ja polarisaation ehkäisy  
- Kyky vastaanottaa avunsaajia ja auttajia eri taustoista  
- Digivälitteinen apu ja mielekkäät tehtävät vapaaehtoisille  
- Yhteistyö alueen muiden toimijoiden kanssa  
- Avoimuus ja tilannekuvan jakaminen päättäjille  
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9. JÄRJESTÖN HALLITUKSEN KYSELYTUNTI  
 
Kuultiin hallituksen puheenjohtajan raportti. Puheenjohtaja kertoi hallituksen loppuvuo-
den aikana käsittelemistä läpileikkaavista teemoista ja sekä yksittäisistä merkittävistä 
asioista: Punaisen Ristin rooli yhteiskunnassa ja työnjako muiden toimijoiden kanssa 
sekä verkostoissa, nuoret, turvallisuuteen liittyvä kysymykset, Vapaaehtoinen Pelas-
tuspalvelu sekä viestinnän merkitys. Puheenjohtaja huomioi, että hallituksen omassa 
itsearvioinnissa oli toivottu enemmän keskustelua arvoista ja periaatteista.  
 
Valtuuston jäsen esitti kysymyksen hallituksen näkemyksistä Vapaaehtoisen pelastus-
palvelun tulevaisuudesta sekä Punaisen Ristin koordinaatioroolista poikkeusoloissa. 
Puheenjohtaja kertoi hallituksen asiaa koskevan käsittelyn johtopäätöksen olleen, että 
toimintaa voidaan parhaiten toteuttaa Punaisen Ristin koordinoimana, ja kehittämistar-
peisiin tulee tarttua osana tätä roolia. Puheenjohtaja korosti viestinnän merkitystä ke-
hittämisessä. 
 
Valtuuston jäsen esitti kysymyksen toimintatapojen uudistamisen yhteydessä paikalli-
sissa keskusteluissa esiin nostetuista osaamiskeskuksista. Puheenjohtaja totesi, että 
hallitus käsittelee kokonaisuutta tammikuussa eikä näin ollen yksittäisistä sisällöistä 
ole vielä tarkoituksenmukaista käydä keskustelua. 

 
10. MUUT MAHDOLLISET ASIAT  

 
Tämän valtuuston viimeinen kevätkokous pidetään 22.5.2026. 
 

11. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN  
 

  Varapuheenjohtaja päätti kokouksen kello 16.42. 
 
 
  Otto Kari 
  puheenjohtaja 
 
  Päivi Viilomaa 
  varapuheenjohtaja 
 
  Eeva Holopainen 
  sihteeri 
 
  Anders Blomberg 
  pöytäkirjan tarkastaja 
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